HISTORICO FESTIVAL DO CUMPADE FELIX
[bookmark: _GoBack]	O Festival de Quadrilhas do Cumpade Felix, antes com nome de Festival de Quadrilhas Cumade Eunice, é um evento que surgiu em 2007 no bairro Vila Velha, idealizado pela Sra. Eunice, hoje falecida, que tinha o sonho de ver a cultura junina resgatada na sua comunidade. Para tanto, juntou-se à sua família e amigos, desde então, teve início o festejo , mantido com muita dificuldade e dedicação pelos seus coordenadores Marcio Silva Felix e Onédia Pereira da Silva, que decidiu se ausentar no ano de 2010 após o falecimento de sua mãe. Atualmente o evento conta com a coordenação de Marcio Felix e Adriano Paixão, que vem agregar valor à produção e execução do projeto, dando sequência ao mesmo que iniciou junto com Dona Eunice com objetivo de manter os festejos em nossa comunidade.
Em 2017 e 2018 realizamos os dois primeiros eventos na praça do conjunto Beira Rio no Bairro Vila Velha e contamos com o grande apoio da comunidade fizemos dois belíssimos festivais em 2009 devido força maior não podemos realizar o evento. 
Com nova coordenação em 2010 resolvemos fazer o evento no Clube dos Sargentos na Av. Francisco Sá com um bonita parceria entre coordenação do evento e diretoria do Clube fizemos três dias de uma belíssima festa junina aberta ao público.
No ano de 2011 devido os ótimos eventos produzidos nos anos anteriores tivemos o prazer de sermos convidados pelo atual presidente Murilo Gadelha a levar nosso evento para o Grêmio dos Ferroviários um dos berços do movimento junino no estado do ceara e lá tivemos pela primeira vez o apoio da Secretaria de Cultura do Município de Fortaleza que engrandeceu cada vez mais nosso evento em 2012 com uma infraestrutura bem melhor sediamos uma das etapas de Fortaleza do Ceara Junino organizado pelo Governo do Estado do Ceara fizemos quatro noites de evento com grupo folclóricos, capoeiro e quadrilhas infantes além da escolha da quadrilha para ir representar Fortaleza na final e sem esquecer dos anos de 2013 e 2014 também realizados no grêmio mas se tanto apoio mas tiveram sua importância dedicação e muito amor ao movimento.
Com o fechamento do grêmio dos ferroviários em 2015 resolvemos voltar a fazer nosso festival em uma praça não tão grande mas bem aconchegante a praça do Hermes Pereira na Barra do Ceara foi um belíssimo evento de dois dias com seis quadrilhas por noite e contamos com o apoio do nosso amigo Eduardo Costa uma liderança forte naquela comunidade.
O festival em 2016 com nova roupagem e organização e com o apoio de Adriano Paixão que se juntou-se a nossa coordenação tivemos a honra de realizarmos nosso evento na praça do polar na barra do ceara com uma melhor estrutura de 15 barraquinhas de comidas típicas, som de ótima qualidade, 01palco, 02 banheiros químicos e uma linda ornamentação e não esquecendo da equipe de apoio que trabalhou muito para a realização deste evento que foi ,será e continuará sendo de grande relevância cultural para esta comunidade




